A) Formatação:
Os trabalhos deverão ser digitados em word 2010 ou versão superior, com o seguinte formato:

Configuração da página: formato A4; margens: superior e inferior 2,5cm; esquerda 3,0 e direita 2,0; Cabeçalho e rodapé 1,5cm. 

Fonte: Arial; Tamanho 12; Espaçamento entre linhas 1,5.

Título do trabalho: Centralizado, Todo em maíuscula, negrito, tamanho da fonte 14, espaço entre linhas simples e espaçamento de 0 pontos antes e depois. Dar espaço de um parágrafo entre o título do trabalho e indicação de autores.

Autoria: alinhamento à direita; tamanho da fonte 12; espaçamento entre linhas simples, espaçamento de 0 pontos antes e depois, nome completo de cada autor (sem abreviaturas) em cada linha, seguido da numeração sequencial em sobrescrito com inserção das seguintes informações em nota de rodapé na primeira página: formação, titulação, vinculação institucional e endereço eletrônico. Dar espaço de um parágrafo  entre autoria e resumo.

Resumo: justificado, tamanho da fonte 10. O resumo deve ressaltar o objetivo, o método, os resultados e as conclusões do documento. Deve ser elaborado em parágrafo único. 

Palavras-chave: As palavras-chave devem figurar logo abaixo do resumo, antecedida da expressão palavras-chave; separada entre si por pontos e finalizadas também por ponto. Deve ter entre 150 e 250 palavras.
Texto: arial, justificado, tamanho 12, recuo na primeira linha de cada parágrafo por 1cm, espaçamento entre linhas de 1,5, espaçamento de 0 pontos ante e depois. Entre os parágrafos de texto não se deve dar espaço, pois a formatação aplicada já permitirá o destaque entre os mesmos.
Ilustrações: deverão estar separadas do texto por espaço de um parágrafo. Todas as ilustrações (figuras, fotografias, desenhos, gráficos, mapas, quadros, tabelas, etc), devem ser inseridas em seus devidos locais no texto e centralizados na página e acompanhadas das respectivas legendas e títulos.
Referências: Deverão ser relacionadas todas aquelas que foram utilizadas no texto, respeitando as normas da ABNT

Informações gerais: 

a) Deverão ter entre 7 e 14 páginas, incluindo referências e encaminhados no e-mail mostraprosaudegeo@yahoo.com.br;

b) Devem ser inscritos no máximo 2 trabalhos como autor principal e não há limite para trabalhos em co-autoria;

c) A apresentação oral deve durar no máximo 10 min.






